
 

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

П Р О Т О К О Л 

№ 347 

 

На 4 април 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Росица Матева, Емил Войнов, Димитър       

Димитров, Йорданка Ганчева, Гергана Стоянова, 

Силвия Стойчева, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Георги Баханов, Цветозар Томов, Камелия 

Нейкова и Красимир Ципов 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладват: Росица Матева, Елка Стоянова, Гергана  

Стоянова, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, 

Георги  Баханов, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Ерхан  Чаушев и Димитър Димитров 

3. Проект на решение относно поправка на техническа 

грешка в Решение № 1802-НС от 20 март 2023 г. 

 Докладва: Елка Стоянова 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Георги Баханов,  Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева.  
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Заседанието бе открито в 15,15 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, и господин Цветозар Томов – заместник-

председател на Централната избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Дванадесет членове сме в залата и имаме кворум. 

Въпреки че заседанието беше обявено за 14 часа, предвид 

приемането на изборните книжа и материали от районните 

избирателни комисии и проверката на несъответствията, се наложи 

забавяне с началото. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по административни преписки с докладчици 

госпожа Матева, господин Войнов, господин Димитров, госпожа 

Ганчева, госпожа Гергана Стоянова, госпожа Силвия Стойчева, 

господин Георгиев, госпожа Солакова. 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици – колегите 

Матева, Елка Стоянова, Гергана Стоянова, Ганчева, Георгиева,  

Баханов, Стойчева, Ципов. 

3. Проект на решение относно поправка на техническа 

грешка в Решение № 1802-НС, изменено и допълнено със 

следващите решения. Докладчик – госпожа Елка Стоянова. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Госпожо Георгиева? 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Моля да ме включите в точка 2. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев? 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: И аз в „Жалби и сигнали.“ 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: В „Сигнали“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други? 

Господин Баханов? 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: В точка 1. 
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Също в точка 1. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други колеги? 

Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

 

Преминаваме към точка първа от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е  писмо от 

Главна дирекция „Жандармерия“ с вх. № НС-04-02-184 от 3 април 

2023 г. С него ни уведомяват, че за времето от 21,30 ч. на 2 април до 

9,30 ч. на 3 април 2023 г. в склада на „Карго-партнер“ са приети 

всичките 9366 машини, с които се е гласувало в страната в изборния 

ден. 

Дават ни информация и за номерата на камионите, които са 

докарали машините, и по колко машини е имало във всеки камион. 

Във връзка с това писмо предлагам да изпратим писмо до 

застрахователя с номерата на машините, които вече са в склада. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, два сигнала са 

постъпили, свързани със секционните избирателни комисии по 

време на изборния ден.  
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Първият сигнал е с вх. № НС-23-210. Оплаква се, че 

организацията при приемането на протоколите от секционните 

избирателни комисии била лоша и бил потресен от всичко това. 

Вторият сигнал е с вх. № НС-22-330. Твърди, че по време на 

преброяването на гласовете една бюлетина на „Възраждане“ била 

повредена и иска да се възползва от този сигнал, за да ни благодари, 

че сме въвели видеонаблюдение точно навреме, за да се видят 

манипулации и проблемни моменти във вота. И двата сигнала са за 

сведение. 

И тъй като минахме на видеонаблюдението, останалите 

писма са във връзка с него.  

С вх. № НС-15-389 ни уведомяват, че в приложения в  

писмото списък не са включени устройства за видео наблюдение. 

Разбира се, всички бяха свидетели, че в някои секционни 

избирателни комисии не бяха включили камерите. 

Следващият вх. № е НС-15-405. Също ни уведомяват, че в 17 

МИР е получена информация за включено устройство за 

видеонаблюдение, не били свързали зарядното устройство към 

телефоните, за да се зареждат, а в някои СИК в изборния ден 

телефоните въобще не са ги изваждали от кутиите. 

Следващият вх. № е НС-22-334. Гражданинът ни казва, че се 

опитал да влезе и гледа преброяването на бюлетините в неговата 

секция, но не можал да го осъществи, тъй като в момента нямало 

излъчване. 

Вх. № НС-22-333 – в училище „Сава Филаретов“ – СИК 29, 

не показва и не чете избора на бюлетините пред камерата, за да се 

вижда какво е гласувано. 

И още два сигнала. Вх. № НС-22-329 – не получава картина и 

сигнал за видеоизлъчване от РИК – Пазарджик, в 21,13 ч. и иска 

проверка. 

И последният е: вх. № НС-22-348 – молят след приключване 

на броенето и обявяване на резултатите от изборите да бъдат 
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премахнати видеата за публичен достъп, тъй като се позовават на 

съхранението на личните данни. Всички тези писма – за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– господин Димитров.  

И определям господин Томов за малко да води заседанието. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо 

Председател.  

Колеги, с вх. № 07-34-29 и № 07-34-30 имаме постъпили 

уведомления, че са направени първите тестове от Испания и Литва 

по крипто инструмента. За сведение и да се добавят към досиетата. 

Това ми е докладът в тази точка. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: 

Госпожо Ганчева, имате ли готовност? 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви за сведение 

сигнал, който е изпратен и до 26 РИК. 

Госпожа Митева не е доволна във връзка с гласуване в секция 

в ОУ „Христо Смирненски“, с вх. № НС-22-335 от 2 април 2023 г. За 

сведение. 

За сведение докладвам и решения на РИК 21 – Сливен, които 

са постъпили в ЦИК с вх. № НС-15-458 от 2 април 2023 г. 

За сведение докладвам и сигнал с вх. № НС-22-358 от 4 април 

2023 г. Сочи се некомпетентен председател в определена секция. Аз 

не виждам по какъв друг начин да го докладвам. 

Докладвам вх. № НС-09-95 от 2 април 2023 г. Колеги, това 

може би в „Жалби и сигнали“ ще го докладвам. 

Това са докладите ми в „Административни преписки“. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: 

Благодаря. 

Гергана Стоянова, Вие имате ли готовност? 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви писмо вх. № 

НС-23-115-4. Получено е от застрахователя, добавък 12 относно 

машините, предназначени за страната, когато бяха извадени от 
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склада за транспортиране към секциите. Това е оригиналът, ще бъде 

приложен към преписката на договора за застраховане. 

Нямам други доклади в тази точка. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: 

Благодаря. 

Госпожо Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № НС-25-10/8 от 

4 април 2023 г. сме получили финалната справка за излъчванията на 

материалите от разяснителната кампания на ЦИК в телевизионните 

канали на bTV Медия Груп.  

С вх. № НС-25-16 от 3 април 2023 г. и № НС-25-17 от 3 април 

2023 г. сме получили сертификати, справка за излъчванията по 

часови пояси и окончателен доклад за информационно-

разяснителната кампания от Радио компания Си. Джей. 

Докладвам ги за сведение на Комисията и за класиране в 

съответните досиета с договорите на медиите по изпълнение на тези 

договори. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: 

Господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред за сведение  

писмо, озаглавено от автора „сигнал“, с вх. № НС-22-351 от 3 април 

2023 г. в папката с мои инициали. Със сигнала авторът описва как е 

съдействал за възстановяване на гласуването с машина, след като е 

гласувал с хартия в секцията. Докладвам го за сведение. 

Също за сведение докладвам писмо с вх. № НС-22-356 от 

3 април 2023 г. Приложени са снимки от кореспонденцията на 

подателя на сигнала. 

Също за сведение и запознаване докладвам писмо с вх. № 

НС-18-3/11 от господин Цонев, от сътрудниците на Мисията на 

ОССЕ. 

За сведение докладвам и писмо с вх. № НС-04-02-187 от 

4 април 2023 г. 
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Писмо с вх. № НС-22-343 от 3 април 2023 г. във връзка с 

гласуването с възможност за „не подкрепям никого“ е поставен 

въпрос, на който отговорът е на съответните места в Изборния 

кодекс. Затова – за сведение. 

И в „Сигнали и жалби“ ще докладвам още две преписки. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: 

Госпожо Солакова, Вие имате ли готовност за „Административни 

преписки“, или по-нататък да Ви включа? 

Заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам писмо от 

Столична община, Район „Люлин“. Кметът на района ни уведомява 

и прилага всички необходими документи във връзка с отваряне на 

запечатаното помещение, в което са прибрали изборните книжа и 

материали и от последните произведени избори за народни 

представители на 2 април 2023 г. – за сведение, вх. № НС-17-18 от 

4 април 2023 г. 

Колеги, с писмо вх. № НС-20-91 от 3 април 2023 г. и № НС-

20-91-1, пак от 3 април 2023 г., почти едно и също писмо, в които се 

поставят въпроси относно окончателните резултати в Шуменски 

избирателен район, цитиран в писмото. 

В прикачения файл ни изпращат тези, които са съобщени от 

РИК – Шумен, по информация на „Информационно обслужване“ 

АД, и в същото време има линк към явно публикуваните числови 

данни от  компютърната обработка на данните от гласуването, при 

което може би са установени разлики. Казвам „може би“, защото не 

съм имала възможност да извърша съответната проверка с оглед на 

времето, в което получаваме това писмо. 

В тази връзка само искам да кажа, че в Централната 

избирателна комисия се извършва анализ на въведените данни в 

районните избирателни комисии. При повторното въвеждане в 

Централната избирателна комисия и при установяване на разлики 

ЦИК извършва анализ и приема решение, което се публикува на 
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страницата ѝ заедно с всички конкретни данни от извършените 

проверки. 

Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-06-4-11 от 4 април 2023 г. В 

изпълнение на Договор № 10 от 13 март 2023 г. между Централната 

избирателна комисия и Печатницата на БНБ изпълнителният 

директор на Печатницата ни изпраща по 4 броя образци на 

хартиените бюлетини за гласуване в изборите за народни 

представители на 2 април 2023 г. по изборни райони, включително 

извън страната. 

С вх. № ЦИК-06-4-10 от 4 април 2023 г. сме получили писмо 

от изпълнителния директор на Печатницата на БНБ отново в 

изпълнение на Договор № 9 и № 10 относно изработка и доставка на 

хартиени бюлетини за гласуване и ролки със специализирана хартия 

за бюлетини от машинно гласуване в изборите на 2 април 2023 г. 

Приложен е окончателният констативен протокол за изработените и 

доставени хартиени бюлетини за гласуване в изборите на 2 април 

2023 г., както и окончателен констативен протокол относно  

изработката и доставката на ролки със специализирана хартия. 

Докладвам ви ги за сведение. Ще бъде извършена проверка 

на представените документи в изпълнение на договорите по тази 

обществена поръчка. 

Колеги, с вх. № НС-23-213 от 4 април 2023 г. – писмо по 

електронната поща от госпожа С. А. Тя поставя въпрос за 

заплащането на възнаграждение за съботния ден на членовете на 

секционните избирателни комисии, които са ангажирани и в този 

предизборен ден с получаване на материали и подреждане на 

изборните помещения. Според нея събота е почивен ден и следва да 

бъде изплатено възнаграждение с увеличение като за положен такъв 

труд. Иначе смята, че лицата са ощетени. 

„На 2-ри са обяснили на членовете на секционните 

избирателни комисии, че изплащането на възнагражденията няма да 

се случи през настоящата седмицата, а от 10-и. На сайта на ЦИК 

никъде не  е упоменато. Беше редно да го знаем предварително.“ 
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„Отново на членовете на СИК не са предвидени средства за 

транспорт, нито някой се замисля, че за такъв дълъг работен ден не е 

достатъчна водата, нито и без това отвратителната храна, и това 

налага да си я купуваме отвън.“ 

Очаква решение за положения труд в събота. 

Трябва да кажем на госпожа А. и на всички членове на 

секционни избирателни комисии, че възнагражденията им се 

изплащат от общинските администрации, които са получили чрез 

трансфер средства по бюджетите си от предвидените с ПМС № 20 за 

приемане на план-сметката. 

Централната избирателна комисия не разполага с 

информация в коя община от коя дата започва изплащането на 

възнагражденията, за да публикува тази информация на страницата 

си. 

И освен това е редно да се знае, че след като общините 

изплащат, ние не можем на нашата страница да публикуваме 

информация за 265 общини. 

Трябва да се знае, че и практиката във всяка община е 

различна както по отношение на предоставяне на вода, може би 

някои топли и хранителни напитки, така че аз лично в ЦИК не съм 

била свидетел да сме получавали предварително такава информация. 

Колеги, докладвам ви жалба вх. № НС-22-365 от 4 април 

2023 г. от    В.      К.        И. Тя описва случая, с който ние в 

Централната избирателна комисия сме запознати. 

Явила се е да гласува в 116 избирателна секция в град 

Перник. Уведомена е била, че името ѝ е задраскано и отстрани било 

записано „чл. 28“, поради което не е допусната да гласува. Това е 

лицето, което беше включено в така наречения забранителен списък. 

В  писмото се посочва, че на 29 март 2023 г. е постъпила в 

болница и оттам са били подадени данните. Пита защо не са 

подадени данни, че е изписана на 31 март 2023 г., тъй като се оказва, 

че на това основание в 116 секция не я допуснаха да гласува. 
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Приложила е копие от епикризата, от където наистина се 

вижда, че е приета на 29 март и е напуснала на 31 март 2023 г. 

Обадила се е по телефона на председателя на 14 Районна 

избирателна комисия, и тъй като тя не е решила проблема, изискала 

телефони на ЦИК и е говорила с госпожа        Ч.,       посочва номер. 

Тя е говорила с председателя на секцията, но същият е бил 

категоричен, че трябва писмено решение, за да бъде допусната да 

гласува. След два часа чакане е била допусната да гласува. 

Тук е моментът да кажем, че и председателят на Централната 

избирателна комисия пое ангажимент по разрешаването на случая и 

председателят и цялата районна избирателна комисия в Перник. 

Беше изпратено писмо до секционна избирателна комисия, 

доставено на място от РИК, поради което госпожа И. успя да 

упражни конституционното си право на глас. 

Този случай не случайно го докладвам малко по-подробно, 

трябва да влезе задължително в анализа на Централната избирателна 

комисия с оглед на разпоредбите на Изборния кодекс, съгласно 

които лицето трябва да бъде снабдено с удостоверение в случаите, 

когато е включено в избирателен списък, но до изборния ден бива 

освободено или по други причини напуска болничното заведение. 

Във всички тези случаи, ако не е снабдено с удостоверение, то 

фигурира в списъка на заличените лица и секционните избирателни 

комисии не ги допускат да гласуват. 

Докладвам ви за сведение, макар и озаглавена „жалба“ – това 

за мен е сигнал по същество, с оглед на това, че става дума за 

упражняване право на глас в изборен ден. Жалбата е постъпила при 

нас на 4 април 2023 г., но ние реагирахме по сигнал, получен по 

телефона. 

Колеги, моля за последващо одобрение изпращането на 

екземпляр на протокол на РИК, който беше останал в Централната 

избирателна комисия, заедно с първия екземпляр, предназначен за 

ЦИК, който е предаден в Изчислителния пункт на Централната 
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избирателна комисия, както и изпращане на приемо-предавателен 

протокол за оформяне от Районната избирателна комисия – Враца. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Продължете, колега Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам 

получени писма от община Гулянци, община Искър, община Котел 

за отваряне на запечатани помещения, в които се съхраняват 

изборни книжа и материали, за прибиране на изборните книжа от 

произведените избори за народни представители при спазване на 

решенията на Централната избирателна комисия, както и от община 

Провадия. Докладвам ви ги за сведение. 

Колеги, в случая за сведение ви докладвам постъпил в 

Централната избирателна комисия списък на служителите от 

дирекция „Управление на човешките ресурси“ в Народно събрание с 

оглед при необходимост да се предостави на поста, за да може да 

стигнат до работните си помещения. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Нямате 

повече, нали? Благодаря. 

Колега Баханов, имате ли готовност по точка 1 – 

„Административни преписки“? 

Заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви 

постановление на Софийска градска прокуратура с вх. № НС-09-81 

от 31 март 2023 г. Преписът от постановлението ни го изпращат в 

едно с копие на материалите от преписката, преписката на ЦИК е в 

оригинал, с оглед евентуално образуване на административно-

наказателно производство. 
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Докладвам го сега, тъй като предложението ми е да го 

препратим на РИК 25 – София. С това постановление Прокуратурата 

е отказала да образува наказателно производство и прекратява 

преписката. 

Става въпрос за инцидент с лице, което е участник в 

изборния процес. С оглед осъществено престъпление против 

политическите права на гражданите е било образувано досъдебното 

производство по отношение на едно лице, което работи в „Титан“ – 

София, че на 19 март 2023 г. е забелязал, че върху съдовете за 

събиране на битови отпадъци, собственост на дружеството, са 

залепени нерегламентирано агитационни материали на партия с 

бюлетина № 5, участваща в предстоящите избори на 2 април 2023 г.  

Лицето, което е разлепило агитационните материали, е било 

В.           А. – Чикагото, който започнал да обижда на „мастия“, 

„сатана“, „влезем ли в парламента, ще изгоним сатаната, ще влезне 

Исус Христос“ и започнал да снима с мобилния си телефон, въпреки 

неговото нежелание, с обяснение от същия, който не отрича за 

възникналия спор. Посочил е, че ще лепи агитационни материали на 

партията си навсякъде, където може в знак на протест срещу 

корумпираните институции в страната. Въпреки че има заповед на 

кмета за обособени места, където да се лепят такива материали, 

лицето продължило да ги лепи. 

Така че, уважаеми колеги, предлагам, тъй като е на 

територията на Район „Връбница“, която е към РИК – 25, предлагам 

това постановление заедно с цялата прокурорска преписка в 

оригинал да се изпрати с придружително  писмо на РИК – 25, за 

евентуално нарушение на Изборния кодекс – преценка по 

компетентност. Благодаря. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: 

Колеги, има ли изказвания по този доклад? 

Моля, режим на гласуване за препращане на РИК – 25. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 
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Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Други доклади по точка първа имате ли? 

Колеги, аз искам да ви докладвам, че днес от Временния 

комуникационен пункт към Централната избирателна комисия бяха 

предадени на 3 броя DVD носители сканираните списъци за 

гласуване от секционните избирателни комисии извън страната. 

Предадени са всички списъци от всички 737 избирателни секции 

извън страната. Докладвам го за сведение. 

И трите диска, бих предложил, да съхраним в касата, където, 

предполагам, за тях ще се намери място. 

Има ли изказвания? Не виждам. 

Режим на гласуване, моля, за съхраняване на списъците от 

избирателните секции. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, има ли други доклади по точка 1 – 

„Административни преписки“? 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви  писмо от 

Гранична полиция, Полицейско управление – Калотина, Регионална 

дирекция, по досъдебно производство № 55 от 2023 г., прокурорска 

преписка № 785 от 2023 г.  

Изискват ни информация дали лицето Ирина Павлова 

Андонова, с посочено ЕГН, е била кандидат за народен представител 

към дата 30 март 2023 г., и ако да, моли да я информираме с кое 

решение на ЦИК е регистрирана. 

Подготвен е отговор на Гранична полиция, който се намира, 

надявам се, в папката с моите инициали от днешна дата, с което 

информираме Гранична полиция, № е 6671, че        И.          П.           



14 

А., с посочено ЕГН, е регистрирана като кандидат за народен 

представител от Партия „Глас народен“ с Решение № 48 от 27 

февруари 2023 г. на РИК – Кюстендил, и с решение № 28-НС от 27 

февруари 2023 г. на 25 РИК – София, като ще напомня, колеги, че с 

оглед обстоятелството, че изборите са на 2 април 2023 г., очевидно 

към 30 март 2023 г. е била кандидат за народен представител. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: 

Колеги, режем на гласуване, моля. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви едно  писмо от 

СЕМ, вх. № НС-23-90 от 3 април 2023 г., с което молят във връзка с 

изготвяне на доклада с резултатите от специализирания мониторинг 

на аудио и аудио-визуално съдържание по повод извънредните 

избори и съгласно споразумението между ЦИК и СЕМ, както и във 

връзка с ангажиментите на медийния регулатор, да им предоставим 

събраната и обработена от нас статистическа информация, а именно: 

за участието на жените и мъжете в кандидатските листи, и за 

представянето на жените и мъжете като резултати от вота. 

Към настоящия момент можем да дадем информация само за 

кандидатските листи, така че аз ви предлагам да изпратим едно 

общо  писмо, след като обявим поименния състав в парламента, по 

списъци А и Б няма смисъл, тогава вече да изпратим общата 

информация на СЕМ. 

Това са докладите ми в тази точка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази 

точка ви докладвам: с вх. № НС-04-90 от 3 април 2023 г. сме 

получили писмо от заместник-министъра на електронното 

управление относно публикуване на платформата на материалите от 

видео излъчване и видео заснемане след края на изборния ден. 
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Уведомяват ни, че във връзка с писмо, получено от 

„Информационно обслужване“, относно публикуване на 

платформата на материали от видеоизлъчването след края на 

изборния ден към 3 часа и 15 минути на 3 април 2023 г. от 

„Информационно обслужване“ на портала evideo.bg са публикувани 

всички файлове от видеоизлъчването в секционните комисии. 

След пристигане на всички технически устройства в 

Централната избирателна комисия записите от тях ще бъдат свалени 

и публикувани на същия портал. Докладвам ви го за сведение. 

Колеги, докладвам ви: с вх. № НС-18-14 от 3 април 2023 г. 

сме получили, бяха предоставени на място, предварителните 

заключения на Мисията на ОССЕ за наблюдение на 

парламентарните избори на 2 април 2023 г. и молба за предоставяне 

на бележки. Предварителните бележки с този входящ номер ги 

получихме на английски език на 3 април 2023 г. и днес с вх. № НС-

04-01-8/17 сме получили същите предварителни заключения от 

Министерството на външните работи в превод на български език с 

молба за предоставяне на бележки и коментари.  

Окончателният доклад за целия изборен процес със 

съответните препоръки се очаква да бъде публикуван след около два 

месеца. Във връзка с горното молят за внимателно проучване на 

предварителните заключения и евентуално да изпратим бележки и 

коментари в срок до 5 май 2023 г.  

Докладвам ви го за сведение и запознаване. Допълнително ще 

обсъдим дали Централната избирателна комисия ще предоставя 

бележки. 

Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № НС-21-359 

от 4 април 2023 г. – писмо, получено по имейл от Румяна Илиева, с 

което тя ни задава следния въпрос:  

„По време на изборния процес в една секция в Обединеното 

кралство, мисля, че по обедно време група за народни танци е играла 

хора в същата секция. Това разрешено ли е?“  
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Прилага и видео материал, който е публикуван във  фейсбук 

страница, като допълва, че помещението на секционната 

избирателна комисия се намира в населеното място Хук в Англия. 

Докладвам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с точка втора: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Матева, заповядайте. След това госпожа Елка 

Стоянова. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви жалба вх. № 

НС-04-03-39 от 3 април 2023 г., подадена от министъра на 

регионалното развитие и благоустройството срещу Решение № 1866 

на Централната избирателна комисия и ни уведомява, че 

административната преписка е депозирана във Върховния 

административен съд, образувано е дело № 3390 и заседанието за 

разглеждане на жалбата е насрочено днес, за 15,30 часа. Ще ви 

уведомя за евентуалния резултат от обжалването. 

Колеги, докладвам за сведение мейл, озаглавен „жалба“, с вх. 

№ НС-22-366 от 4 април 2023 г. по повод брифинга, който беше 

даден вчера от Централната избирателна комисия, и твърденията 

относно обстоятелството, което заявих, че в Централната 

избирателна комисия в изборния ден в ЦИК, пак казвам, не са 

постъпили жалби и сигнали за купуване на гласове или за някакви 

нарушения на Изборния кодекс, които представляват престъпление. 

Тук се твърди, че всъщност това не е вярно. 

Отново казвам, че в ЦИК не са постъпили такива жалби и 

сигнали. Очевидно са изпращани към МВР и Прокуратурата, така че 

– за сведение. 

Докладвам ви и два сигнала, които за момента също са за 

сведение – вх. № НС-22-362, и още един към същия номер от 4 

април 2023 г. И двата са от инженер     П.       П., който е участвал 

като техник на всички избори досега от „Сиела Норма“ АД, и 

твърди, че на тези избори е имало проблем с хартията. 
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За сведение в момента, тъй като ние не сме експерти, за да 

можем да направим анализ на тези твърдения. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте с Вашия доклад. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моята папка с днешна дата – 

вх. № НС-23-212. Докладвам ви го в тази точка, тъй като е 

озаглавено „жалба“, но по естеството си не съм сигурна, че би могло 

да се приеме като такава. 

Жалбата е от госпожа Б., която твърди, че е гласувала в 

секция 16 във Виена, Австрия. Била е и наблюдател в тази секция. 

Не се сочат твърдения за нарушения в изборния ден. Само да 

отбележа, че тази жалба е пристигнала на 3 април 2023 г., след 

изборния ден, но тя твърди, че след като прегледала публикувания 

на сайта на Централната избирателна комисия протокол не е открила 

своя глас. Твърди, че е убедена, че това е така, моли да бъде 

извършена проверка и да бъде уведомена по електронната поща за 

резултатите от тази проверка. Докладвам ви го за сведение и 

запознаване към този момент. 

Следващото, което ви докладвам, е вх. № НС-22-363, което е  

писмо от господин       С.       П. Това  писмо също е получено на 

4 април 2023 г. В него той твърди, че в секция 607 е констатирал  

нарушения на изборния процес, според него. Твърди, че 

председателят на комисията е давал указания за гласуване в 

нарушение на точка 7.2. от Методическите указания на Централната 

избирателна комисия за гласуване с машина, като е стоял на по-

малко от 3 метра от машината и това според господин Попов е 

нарушение по чл. 226 от Изборния кодекс, който казвал, че не се 

разрешава присъствието на други лица, освен гласуващи в момента 

избиратели, на разстояние по-малко от 3 метра от паравана за 

гласуване, когато в него има избирател. 

Разговарял с други членове на СИК и гласоподаватели и 

според тези други членове на СИК и гласоподаватели това се 
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случвало от сутринта. Докладвам ви го за сведение и запознаване по 

две причини. 

Първо, защото вече няма как да се установи, нямаме връзка с 

тази секционна избирателна комисия, тя е приключила своята работа 

и е разпусната. 

Второ, доколкото разбирам от описаното в жалбата, 

всъщност той твърди, че това нарушение е извършено по отношение 

на машината, а в чл. 226 се говори за паравана за гласуване с 

хартиена бюлетина. Докладвам ви го за сведение и запознаване. 

Докладвам ви вх. № НС-22-352, което е относно жалба за 

протекъл изборен ден в секционната избирателна комисия в 

Салерно, Италия. 

Написано е на ръка и е от председателя на избирателна 

секция 245 по отношение на един от членовете – че е закъснял, че се 

е явил на място в предизборния и в изборния ден със закъснение и 

бил некомпетентен. Докладвам ви го за сведение и запознаване, тъй 

като Централната избирателна комисия няма как да вземе 

отношение по този сигнал на 3 и 4 април 2023 г., когато е получен 

сигналът и същият се разглежда. 

Докладвам ви вх. № НС-18-13, който е по твърдяно 

нарушение в секционна избирателна комисия 604. Твърди се, че 

хора, които не говорят и не разбират български, били подпомагани 

да гласуват. Изнасят се твърдения за действия, извършвани пред 

секционната избирателна комисия, и се прави предложение.  

Всъщност не само за секция 604 иска да подаде сигнал тази 

дама, а и за още една, на която номерът на секцията не е посочен. 

Прави се предложение целият вот от тези две секции да бъде 

обявен за невалиден поради възможни пристрастия на членовете на 

комисиите и създадена организация за гласуване вместо други лица. 

Да се вземат мерки за следващите избори гласуването да не е 

опорочено, да няма помощниците в комисията, а да се командирова 

човек, който да контролира и координира констатираните от нея 
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закононарушения и да се въведат такива мерки за всички секции в 

Турция. 

Аз го докладвам за сведение и запознаване, тъй като в целия 

сигнал се сочат само индикации и предположения за нарушения, а и 

същият е подаден в ЦИК на 3 април 2023 г. и няма как да бъде 

проверено дали съдържаното в него отговаря на истината. 

Докладвам ви на следващо място вх. № НС-09-96 от 2 април 

2023 г., с което ни е изпратена преписка по компетентност. 

Преписката е за постановление за отказ да се образува наказателно 

производство по сигнал от госпожа М., която твърди, че в Инсбрук, 

Австрия при упражнено право на глас от нейна страна някакъв член 

на секционна комисия е видял за коя партия гласува чрез изрязване 

на ъгъла на хартиената ѝ бюлетина. 

Изпратила е сигнала на СОП, СГП, Българското посолство в 

Австрия и Австрийското посолство в България. 

Предлагам този сигнал да остане за сведение, тъй като всички 

хартиени бюлетини имат допълнителен елемент за защита, маркиран 

ъгъл, край, така нареченото ъгълче, което се откъсва от член на 

секционната избирателна комисия и се поставя в специална кутия. За 

тези отрязъци и от това, което е описано в сигнала, на практика се 

установява, че членът на секционната избирателна комисия си е 

извършил действията според методическите указания на 

Централната избирателна комисия и не се установяват данни за 

нарушение.  

Поради това предлагам този сигнал да остане за сведение и 

Централната избирателна комисия да не предприема следващи 

действия по същия. 

Другото, което ви докладвам, е вх. № НС-04-02-183-1, което 

засега ви докладвам само за сведение и запознаване, тъй като не 

мога да преценя все още дали има необходимост от специално 

произнасяне. Това е сигнал, препратен ни от Министерството на 

вътрешните работи, Ситуационен център, от една госпожа, която 

живее в Германия и е видяла публикация на сайт. Според нея в 
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реклама се съдържа призив за гласуване и нарушение на правилата 

на Изборния кодекс. 

Докладвам ви го за сведение и запознаване. В следващо 

заседание ще ви докладвам, ако има нужда от специално вземане на 

отношение от Централната избирателна комисия с предложение за 

такова. Приключих. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви в тази точка 

постъпило на 3 април 2023 г. след обяд, препратено от сектор 

„Жалби, предложения и сигнали“ на МВР електронно съобщение, 

което е постъпило при тях на 2 април 2023 г., свързано с 

нерегламентирана, както е посочено тук, пропаганда. Същото се 

осъществява в фейсбук профил, поради което ви го докладвам само 

за сведение.  

Докладвам ви също така с вх. № НС-22-332 сигнал от      Е.  

С., която ни уведомява, че когато е гласувала с машина е искала да 

бъде поставен печат върху нейната бюлетина от машинното 

гласуване, но членът на секционната избирателна комисия ѝ е 

отговорил, че няма да се поставят печати върху тези бюлетини и че 

на тях така им било казано. 

Докладвам ви го за сведение, но да се вземе под внимание 

във връзка с обучаването на членовете на секционните избирателни 

комисии и тяхното детайлно запознаване с методическите указания, 

защото такива указания от Централната избирателна комисия към 

сикове и оикове не са давани. 

Докладвам ви постъпил сигнал за несъответствие вх. № НС-

22-345 от 3 април 2023 г. от госпожа Й. Р., която твърди, че има 

допуснато драстично разминаване между обобщените сумарни 

данни и сканирания протокол на СИК, посочен е номерът на 

съответния протокол и желае да предостави, както е посочила тя, 

доказателствен материал и да бъде направена проверка. 
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Във връзка с този доклад отворих данните, така наречени от 

госпожата сумарни данни, тоест числовите данни, които са 

публикувани на сайта на Централната избирателна комисия, и 

сверих същите с това, което тя ни е представила. Това, което тя ни е 

представила, не отговаря на това, което е публикувано на сайта на 

Централната избирателна комисия. А това, което е публикувано на 

нашия сайт, кореспондира с това, което е в сканирания протокол на 

секционната избирателна комисия. 

Въпреки това също предлагам да го вземем предвид при 

извършването на процеса по отстраняване на несъответствие, в 

случай че се окаже, че има някакъв проблем за тази секция. 

Докладвам ви го по тази причина за сведение. 

И последното, което докладвам в тази точка, е оригинал на 

жалба с вх. № НС-15-292, получен днес, от господин М., която е 

била отправена до РИК – Стара Загора, като в изборния ден аз ви го 

бях докладвала, когато беше постъпил в Централната избирателна 

комисия по електронен път, тъй като същата имаше отношение – 

този въпрос, който е засегнат от господин М. в неговата жалба, и 

съответно в решението на районната избирателна комисия имаше 

отношение по друг мой доклад.  

Ние в отговор на него сме изпратили информация към 

Районната избирателна комисия – Стара Загора, наше писмо изх. № 

15-391 от 2 април 2023 г., с което се изяснява случаят, с който са 

били сезирани с тази жалба. Заради това го докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад преписка 

по сигнал, който ви докладвах в края на изборния ден. С писмо, 

приложено от СЕМ, ни бяха изпратили по компетентност исканите 

от нас записи по предходен сигнал, като беше възложено на  

администрацията, изготвено е становище от ръководителя на звено 

„Правна дейност“, в което в крайния абзац, след като ни запознава, 

че е изгледал записите, сочи, че изказването и квалификациите в 
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изявлението не представляват агитационен материал по смисъла на 

чл. 183 от Изборния кодекс, въпреки начина, по който изразява 

мнението си за управлението на града, става въпрос за град Варна. В 

тази от връзка счита, че не е налице нарушение на забраната на 

чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс за накърняване на честта и доброто 

име на кандидатите. 

Не е предложен проект за решение за установяване на 

нарушение. 

Ако има друго мнение? 

Докладвах становището на юристите, че няма агитационен 

материал и няма нарушение. Ако колегите имат друго мнение, аз 

съм докладвала за записите за сведение и запознаване със сигнала. 

Ако няма други становища, различни от дирекция „Правна“, 

преминавам към следващия доклад. 

Колеги, ще ви докладвам няколко сигнала, които са 

аналогични – с вх. № НС-22-364, № НС-22-347 и  № НС-22-360. 

Това са сигнали за неотразен глас на парламентарните избори, 

неотразена преференция, невярна информация. 

Аз ги докладвам за сведение с оглед това, че в момента 

Централната избирателна комисия подготвя решенията, с които ще 

се обявят и резултатите. В момента има подготовка, актуализиране 

на база данни и анализ на несъответствията. 

Докладвам ви за запознаване и, доколкото има такива данни, 

за съобразяване при посочените действия, които по закон 

Централната избирателна комисия извършва в момента. 

Докладвам вх. № НС-09-95 от 2 април 2023 г. Изпратено ни е 

постановление за отказ за образуване на досъдебно производство 

във връзка с препратен от нас сигнал. Отказано е да се образува 

производство, прекратено е. Постановлението заедно с материалите 

да останат на съхранение в СРП, като сканираният екземпляр от 

постановлението се изпраща на ВКП, на ЦИК и на 

жалбоподателката госпожа М. В. 
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Постановлението подлежи на обжалване и аз го докладвам за 

сведение и приключване на преписката, ако няма други 

предложения. 

Колеги, докладвам жалба с вх. № НС-22-367 от 4 април 

2023 г. Тя е срещу Решение № 252 на РИК – Пловдив област, като с 

това решение районната избирателна комисия е освободила 

жалбоподателката госпожа Е. К., която като член на 

секционната избирателна комисия.  

Доколкото се запознах с материалите, с решението, с 

протокола, както и с решението на РИК, става въпрос, че е 

установено, че за жалбоподателката е налице несъвместимост по 

смисъла на чл. 66, ал. 2 от Изборния кодекс, предвид което 

районната избирателна комисия в момента на узнаването е 

предприела необходимите мерки и е освободила госпожа       К., тъй 

като е установено, доколкото разбирам, че жалбоподателката е 

майка на член на СИК. 

Предлагам ви проект на решение, с който разглеждаме 

жалбата като допустима, но неоснователна и потвърждаваме 

Решение № 252 на РИК – Пловдив област, относно освобождаване 

на член на СИК поради несъвместимост. 

Пропуснах да кажа в доклада си, че жалбоподателката сочи 

непрофесионално отношение и други доводи, не смята, че в малките 

населени места се спазва несъвместимостта, сочи и, че е работила в 

изборния ден.  

Предлагам да постановим решение, с което да потвърдим 

решението на РИК – Пловдив област. 

Жалбоподателката иска да ѝ бъде платено. Аз не смятам, че 

трябва да се произнасяме по този въпрос. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Имате ли изказвания или предложения по проекта на 

решение? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е №1891-НС/04.03.2023 г. 

Следващ докладчик – господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред писмо от 

СЕМ в папката от 2 април 2023 г., има и линк, като в писмото пише 

за преценка по компетентност относно спазване на разпоредбата на 

чл. 181, ал. 4 от Изборния кодекс. 

Доколкото се запознах с приложения материал, аз не намирам 

достатъчно основания за такова твърдение – за нарушаване на тази 

разпоредба, и поради тази причина предлагам  писмото на СЕМ и 

евентуално съдържащият се в него сигнал да остане за сведение.  

Разбира се, може би все пак, ако трябва, за запознаване и да 

остане за по-късно. 

След това докладвам  като сигнал писмо в папката с мои 

инициали от днес. То е с вх. № НС-18-13 от 3 април 2023 г. 

Получено е по електронната поща преди края на 2 април 2023 г., 

малко преди края, вечерта. Писмото е на госпожа        Ц.          П. 

в качеството на наблюдател на сдружение „Демокрация и 

законност“. 

В писмото се излагат аргументи за невъзможност за 

осъществяване на пряка видимост на изчислителния пункт на една 

от районните комисии. 

Тъй като РИК – 23, се е произнесла с решение, както се 

твърди в приложената снимка, но няма жалба към това решение, 

затова предлагам сигнала за сведение и същевременно предлагам да 

остане без разглеждане поради липса на предмет и междувременно 

отпаднал правен интерес. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по това предложение. 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Имате ли други доклади? 

Следващ докладчик в тази точка – госпожо Стойчева, имате 

ли доклад?  

Заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № НС-10-74 от 4 април 

2023 г. е получена жалба от          В.          А., затова че на 2 април 

2023 г. двете национални телевизии – bТV и Нова, грубо са 

нарушили Изборния кодекс, като в 19,45 часа са показали 

социологически проучвания на агенции с резултатите от поредните 

избори за Народно събрание. 

Жалбоподателят настоява, след като установим истинността 

на твърденията, медиите да бъдат наказани и той да бъде уведомен 

за предприетите действия. 

За информация на жалбоподателя Централната избирателна 

комисия е приела нарочни решения за установяване на нарушение на 

разпоредбата на чл. 204, ал. 3 на Изборния кодекс от страна на 

медиите, посочени в неговата жалба, и решенията за това са 

публикувани на 2 април 2023 г., тогава, когато са и взети, на 

интернет страницата на Централната избирателна комисия. 

Така че тази жалба я предлагам за сведение на комисията. 

С вх. № НС-22-327 от 2 април 2023 г., жалбата е постъпила в 

8,05 часа в Централната избирателна комисия, жалбоподателят            

С.         О. подал всъщност сигнал за това, че в секционна 

избирателна комисия № 33 в село Момково, община Свиленград 

кметът на селото присъства като упълномощен представител на 

регистрирана за участие в изборите коалиция, което е 
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несъвместимост, според него, съгласно изискванията на 

Изборния кодекс. 

Прав е жалбоподателят, но към този момент не е възможно да 

бъде предприето каквото и да е действие от страна на Централната 

избирателна комисия. Така че тази жалба остава също за сведение. 

И още една преписка с вх. № НС-15-402 от 2 април 2023 г. от 

Районната избирателна комисия – Враца, която изпраща цялата 

административна преписка по произнесен сигнал, който е препратен 

по компетентност от страна на Централната избирателна комисия 

към Районната избирателна комисия – Враца. 

Районната избирателна комисия не е постигнала съгласие, 

както те се изразяват, при вземането на решението и според тях 

чакат произнасяне от страна на Централната избирателна комисия. 

Не са посочили на какво основание. Докладвам тази преписка за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № НС-22-340 

от 3 април 2023 г. Получено по имейл от Владимир Гергов, 

именувана „жалба“ срещу П. В. – журналист в Българското 

национално радио, с което ни информира, че в you tube канал в деня 

за размисъл е публикувано видео на журналиста              П.        В., с 

което той нарушава изискванията на чл. 182, ал. 4 от Изборния 

кодекс.  

На основание § 1, т. 15 от Допълнителните разпоредби на 

Изборния кодекс предлагам жалбата да остане за сведение. 

Докладвам ви и вх. № НС-22-339 от 3 април 2023 г., отново 

получена по имейл жалба от същото лице –             В.            И.                

Г., със съответното ЕГН, с което ни информира, че в you tube канал 

са публикувани видеа на лидера на Политическа партия 

„Възраждане“, с което се нарушават разпоредбите на чл. 182 от 

Изборния кодекс. 
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Отново на основание § 1, т. 15 от Допълнителните 

разпоредби на Изборния кодекс ви го докладвам за сведение. 

И в заключение ви докладвам вх. № НС-22-331 от 2 април 

2023 г. – жалба от        И.              С. – областен председател на 

Движението за права и свободи – Плевен, че в секциите 204, 205 и 

206 в село Буковлък, община Плевен, целенасочено се обявяват 

невалидни видимо отразени бюлетини за Движението за права и 

свободи. 

Сигналът е адресиран до РИК – Плевен, и до Централната 

избирателна комисия, така че също го докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, следващ 

докладчик – госпожа Георгиева, а след нея – господин Чаушев. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви вх. № НС-

04-02-183 от 2 април 2023 г. Това е сигнал, който ни е препратен от 

Ситуационен център към Министерството на вътрешните работи, 

получен там от         Б.       С., в който сигнал той твърди, че в канал 

you tube в интернет е намерил информация – предварителни 

резултати от изборите към определен час на деня. 

Иска от Централната избирателна комисия да се премахне 

тази информация и да бъдат санкционирани нарушителите. 

Към сигнала е приложен снимков материал, който обаче няма 

нищо общо с текста в сигнала. 

Докладвам ви го за сведение съгласно § 1, т. 15 от 

Допълнителните разпоредби на Изборния кодекс. Социалните 

мрежи не са медийни услуги, какъвто е и каналът you tube. 

Докладвам ви, колеги, вх. № НС-22-353 от 3 април 2023 г. –  

писмо, което сме получили от            Е.                Д., с което тя ни 

пита законосъобразно ли е общински съветник да е член на 

секционна избирателна комисия. 

Предлагам отговор, в който да запишем, че съгласно чл. 66, 

ал. 1, т. 2 от Изборния кодекс не следва общински съветник да е 

член на секционна избирателна комисия. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания или предложения, различни от на докладчика? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, последно докладвам ви 

вх. № НС-22-336 от 2 април 2023 г. от           Н.         Н., който ни 

пише, че в 19,20 ч. в 58 секция на 24 район членовете на секцията са 

премахнали тъмната стаичка, където се гласува, и след това е 

трябвало да я възстановят, за да може този гласоподавател да 

гласува. Докладвам ви го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, 

заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, в моята вътрешна папка трябва да 

има проект за решение на Централната избирателна комисия по 

отношение на жалба от       С.          Т. срещу Решение № 213-НС на 

РИК 17 – Пловдив област. Публикувана е и въпросната преписка, 

разбира се. 

Представил съм синтезирано ситуацията в проекта на 

решение. Подадена е жалбата по отношение на публикации в 

местния вестник „Стамболийски вести“. Твърди се, че той се издава 

от кмета и същият в брой 52 е имал дописки и е агитирано за 

въпросната коалиция. 

Районната избирателна комисия е оставила жалбата, по-скоро 

сигнала, първоначално е сигнал, без разглеждане, съответно 

гражданинът       С.       Т.       е подал жалба срещу това Решение 

№ 213 на РИК 17 – Пловдив област.  

Съгласно практиката ситуацията е описана. 

Сигналоподателят е сезирал комисията, а именно РИК със сигнал за 

твърдени, извършени нарушения и съгласно практиката на 
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съдилищата дотук спира и неговото участие в последващо 

административно производство, включително и да обжалва отказ да 

се започне такова, поради което считам, че тази жалба също трябва 

да бъде оставена без разглеждане като недопустима. 

Евентуалното решение на Централната избирателна комисия 

може да се обжалва в Административен съд – Пловдив, в тридневен 

срок от настоящото вземане на наше решение. 

Предлагам този текст. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания или различни предложения тази жалба да бъде оставена 

без разглеждане? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решение е № 1892-НС/04.03.2023 г. 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо 

Председател. 

Колеги, докладвам вх. № НС-20-88 от 2 април 2023 г., но то е 

пристигнало малко по-късно – към 20,22 ч. – писмо от СЕМ, което 

всъщност има характера на сигнал. СЕМ ни сигнализира, че „Нова 

телевизия“, bТV и БНТ 1 не спазват изискванията на чл. 295, ал. 5, 

но интересното е, че е обърнал внимание, че същото правят „Дарик 

радио“ и Радио „Фокус“. 

Посочени са времената, в които са оповестени резултатите. В 

единия случай в 19,48 ч., в другия – 19,49 ч.  

Тъй като сме взели вече решение за установяване на 

нарушения на телевизиите, ще подготвя за утре такова решение. 

Тоест не съм имал възможност да прослушам аудио файловете и ще 
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подготвя решение, с което ще установим нарушения за двете 

национални радиа. Това е докладът ми. Просто днес нямах 

възможност да го направя. 

Вторият ми доклад е вх. № НС-22-342 – сигнал за това, че 

има неотчетени преференции в секция 91, „Младост 3“ и така 

нататък. 

Преференцията за № 14 не е отчетена в общия протокол. 

Подлежи също на проверка, но трябва да приключим с даването на 

база данни. Това са моите доклади. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в днешна 

дата, извън всички папки, предвид обема на преписката, ви 

докладвам вх. № НС-11-88 от 3 април 2023 г. – сигнал от Тодор 

Кръстев, упълномощен представител на коалиция ГЕРБ – СДС, с 

който сигнал ни информира за нередности в изборния процес. 

Към сигнала са приложени освен пълномощно и копие на 

констативен протокол, съставен от СИК, и копие на други 

документи, съгласно текста те са описани в сигнала. 

Колеги, докладвам ви го сега за запознаване и за обсъждане в 

работна група относно действията, които Централната избирателна 

комисия след това може и следва да предприеме във връзка с 

изложеното в сигнала. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

Определение № 3506 от 4 април 2023 г. на Върховния 

административен съд по адм.д. № 3325 от 2023 г. Образувано е по 

жалба на С.      Т.   от град Стамболийски срещу Решение № 1806-НС 

на ЦИК от 23 март 2023 г.  

С определението си Върховният административен съд 

отхвърля жалбата на господин Т. Решението е окончателно. 

Колеги, в моята папка е качен окончателният електронен 

регистър на жалбите и сигналите от изборния ден, така че предлагам 

да го одобрим. 
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Този, който е за публикуване, и да бъде публикуван на 

нашата страница. Вторият файл е пълният електронен регистър, а 

първият файл е със заличените лични данни. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания 

има ли във връзка с предложението на госпожа Матева? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, онзи ден, на 2 април 

2023 г. вечерта ви докладвах постъпила е жалба с вх. № НС-11-86 от 

2 април 2023 г. от Л.        Р. – председател на Общинския съвет на 

ДПС – Кърджали, беше дошло по имейла, против Решение № 158-

НС от 2 април 2023 г. на РИК – Кърджали. 

Мисля, че тогава подробно докладвах постъпилата жалба за 

запознаване. 

След това, уважаеми колеги, с вх. № НС-15-459 от 4 април 

2023 г. от РИК – Кърджали, са ни изпратили административната 

преписка, включваща обжалваното Решение № 158-НС от 2 април 

2023 г. Жалбата, която е постъпила чрез Районната избирателна 

комисия – Кърджали, до Централната избирателна комисия, тя е 

постъпила и чрез тях, отделно, че е изпратена и на имейла на ЦИК, 

вх. № на тази жалба в РИК е 318-НС от 2 април 2023 г., както и 

жалба вх. № 312-НС от 2 април 2023 г., вх. № 1 в регистъра на 

жалбите на РИК – Кърджали. 

Накратко става въпрос за следното съдържание на жалбата, в 

резюме: с Решение № 43-НС от 7 март 2023 г. РИК – Кърджали, е 

назначила съгласно Приложение № 1 към решението си секционни 

избирателни комисии на територията  на област Кърджали. В това 

решение фигурира госпожа М.          М.            М., която е била 
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назначена като член на СИК 091600132, с. Мост, община Кърджали, 

което е видно от Приложение № 1 към  решението. 

С Решение № 94-НС от 27 март 2023 г. Районната 

избирателна комисия – Кърджали, е освободила госпожа           М.     

М.          М.          като член на тази секционната избирателна 

комисия, пак видимо от приложението. 

След това жалбоподателят е подал жалба срещу Решение № 

94-НС от 27 март 2023 г., чийто срок за обжалване е изтекъл на  30 

март 2023 г., а жалбата е подадена на 2 април 2023 г.  

И до нас жалбата е същата, идентична към обжалваното 

решение, с едни и същи мотиви и доводи – че на 2 април 2023 г. 

госпожа М. е разбрала, че не фигурира като член на Секционната 

избирателна комисия в с. Мост, община Кърджали. Излагат се 

доводи, че първоначално при назначаването на СИК в община 

Кърджали е постигнато съгласие между участниците в 

консултациите при кмета на община Кърджали относно определяне 

на поименния състав на СИК в 9 изборен район, като за тази секция 

132 е имало двама представители на ДПС – заместник-председател и 

член, че партия ДПС е подала на 27 февруари 2023 г. предложение 

за членове на СИК до произвеждане на изборите на 2 април 2023 г. и 

с Решение № 43, както казах преди малко, от 7 март 2023 г. РИК 

Кърджали е назначила съставите на СИК. 

Жалбоподателят също така счита, че без съгласието, без 

писменото предложение и заявление от страна на госпожа           М. 

М.            – член на СИК 132, за освобождаването ѝ, и без 

предприети законни действия, от друга страна, от Политическа 

партия ДПС, са извършени замени в СИК 132, с. Мост, община 

Кърджали. 

Общинският съвет на ДПС не е бил уведомен за настъпилите 

промени и не е правил други предложения за промени в състава на 

посочената секция. 

Жалбоподателят счита, че налице е нарушение на 

постигнатото съгласие между политическите партии, както и 
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неправомерно отнемане на бройка от ПП ДПС в представителството 

на СИК 132 – с. Мост. 

Моли ЦИК да предприеме необходимите действия за 

назначаване на госпожа           М.           М. за член на СИК 132 – с. 

Мост, община Кърджали. 

Проектът ми за решение е качен във вътрешната мрежа. Това 

са мотивите, тоест изложените мотиви към жалбата. 

Уважаеми колеги,  считам, че жалбата е допустима срещу 

това решение на РИК – Кърджали, като подадена в срок и от лице, 

което има правен интерес от оспорването ѝ срещу подлежащ на 

обжалване акт на РИК – Кърджали. Разгледана по същество е 

неоснователна. И съм изложил мотиви, тъй като видно от 

обжалваното Решение № 158 от 2 април 2023  г. Централната 

избирателна комисия приема, че с Решение № 43-НС от 7 март 2023 

г. РИК – Кърджали, е назначил госпожа     М.         А. като член на 

СИК 132, с. Мост, община Кърджали. 

Със следващото решение – № 94 от 27 март 2023 г., РИК – 

Кърджали, е освободила госпожа            М.           М.           М. като 

член на СИК 132, с. Мост, община Кърджали. Срокът за обжалване 

обаче на това решение, което е от 27 март 2023 г., е тридневен, тоест 

изтича на 30 март 2023 г. А жалбата срещу решението на РИК 

Кърджали е с вх. № 318-НС от 2 април 2023 г., видно от 

приложената жалба във входящият регистър на РИК – Кърджали. 

Следователно същата явно, че е просрочена, както са приели, 

разбира се, и от Районна избирателна комисия – Кърджали. 

Уважаеми колеги, с оглед на доклада, тъй като ожалваното 

решение е от 27 март 2023 г., а на 2 април е имало сигнал в РИК – 

Кърджали, наименован „жалба“, по който сигнал са се произнесли с 

Решение № 158 от 2 април 2023 г., предлагам диспозитив на нашето 

решение: да обезсилим това решение на Районната избирателна 

комисия – Кърджали, и да оставим жалбата на председателя на 

Общинския съвет на ДПС – Кърджали, без разглеждане като 

просрочена. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания и предложения във връзка с направения доклад и 

предложения проект на решение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Решение е с № 1893-НС/02.04.2023 г. 

 

Преминаваме към точка трета: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПОПРАВКА НА 

ТЕХНИЧЕСКА ГРЕШКА В РЕШЕНИЕ № 1802-НС ОТ 20 МАРТ 

2023 Г. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моята папка с проектен 

№ 1875 ви предлагам проект за решение за изменение и допълнение 

на Решение № 1886. 

Моля да се запознаете с проекта и, ако нямате забележки, да 

го подложим на гласуване. 

Той касае необходимост от доуточнения в съставите на 

секционните избирателни комисии, постъпили с вх. № 

НС-04-01-47/23 и НС-04-01-47/24 от 3 април 2023 г. от 

Министерството на външните работи, поради което предлагам 

Централната избирателна комисия да се произнесе по постъпилите 

уведомления от Министерството на външните работи, като уточни 

съставите на три секционни комисии с оглед приключването на 

дейността в тази посока – на Централната избирателна комисия и на 

Министерството на външните работи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по този 

проект на решение има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е с № 1894-НС/02.04.2023 г. 

Колеги, в точка първа имам доклад. 

Както знаем всички, днес започнаха проверките на 

протоколите, които са получени в Централната избирателна комисия 

от секционните избирателни комисии извън страната, във връзка с 

анализа на несъответствията от въвеждането на данните от 

протоколите на СИК извън страната. 

В хода на проверката е констатирано, че при въвеждането и 

повторното въвеждане на данните в Изчислителния пункт на 

сканираните екземпляри от протоколите с данните от гласуването 

извън страната е налице технически пропуск по отношение на 

сумарните данни от гласуването извън страната, което от своя 

страна рефлектира върху общите сумарни данни от гласуването, 

както и обобщената активност на гласуването, публикувани на 

интернет страницата на Централната избирателна комисия към 

17,55 ч. на 3 април 2023 г., съответно към 20,00 ч. на същата дата. 

Към 17,55 ч. по отношение на сумарните данни и по 

отношение на обобщената активност на гласуването, което е към 

20 ч. на 2 април 2023 г. 

Техническият пропуск е по отношение на следните 

избирателни секции извън страната: СИК № 320270049, № 

320270089, № 320480175, № 320480203, № 320900329, № 320920366, 

№ 320920375, № 320920383, № 321070466, № 321180678, № 

321320733. 

Колеги, предлагам ви във връзка с констатираното да се 

актуализират сумарните данни към днешна дата относно 

гласуването извън страната, съответно обобщените сумарни данни 
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за гласуването общо за страната и извън страната, както и 

обобщената активност от гласуването. 

Също така данните, за които направих доклад току-що, ще 

бъдат взети предвид при прилагането на чл. 301 от Централната 

избирателна комисия. 

Моля за вашите изказвания или предложения. 

Колеги, в случай че бъде взето това решение, ви предлагам да 

възложим на Изпълнителя по компютърната обработка на данните 

от гласуването да ни предостави съответната информация към 

настоящия момент, с оглед нейното публикуване на интернет 

страницата на ЦИК. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, предвид взетото току-що решение от Централната 

избирателна комисия актуализацията ще бъде извършена в най-

кратък срок на съответните места, където има необходимост. 

Имате ли други доклади? 

Госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

от Нова телевизия с вх. № НС-23-64/2 от 4 април 2023 г., с което 

молят да бъде предоставен достъп на две лица, които са 

монтажници, за да демонтират декорацията във връзка с мобилните 

студиа на „Нова телевизия“. 

Колеги, вземам повод да ви предложа да вземем протоколно 

решение всички техници на различните телевизии, които искат 

достъп за демонтиране на мобилните студиа, да бъдат пускани с 

подписите на председател и  секретар. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия.  

Следващото заседание ще бъде насрочено в утрешния ден, 

допълнително, след като стане ясно как върви проверката във връзка 

с анализа на несъответствията. За четвъртък ще бъде насрочено 

заседанието, но в момента няма да определя часа. Благодаря. 

 

(Закрито в 17,20 ч.) 

 

 

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

    СЕКРЕТАР: 

       Севинч Солакова 

 

 

 

 

Стенограф: 

  Виолета Тасева 
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